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1. Problema de Idades
A Maria tem 12 anos e o0 seu irmao Jodo tem 8 anos. Daqui a quantos anos a soma do quadrado
da idade da Maria com o triplo da idade do Joao sera igual a 3007

2. Problema Geométrico
Um retdngulo tem uma area de 60 m*. Sabendo que o comprimento & 4 metros maior que a
largura, determina as dimensdes do retangulo.

3. Equacdo Numérica

Um numero somado ao seu guadrado resulta em 56. Qual é esse numero?

4. Problema de Aplicacao (Escada)
A base de uma escada esta a x metros da parede, e a altura que a escada atinge na parede é = + 3
metros. Sabendo que o comprimento da escada é 15 metros, determina .

5. Numeros Consecutivos

O produto de dois nimeros consecutivos € 210. Quais sdo esses numeros?



10.

. Problema de Mistura

Um agricultor mistura dois tipos de milho: um custa 2€/kg e outro 4€/kg. Ele deseja obter 50 kg

de uma mistura que custe 3€/kg. Quantos quilogramas de cada tipo deve usar?

. Problema de Movimento

Dois ciclistas partem de cidades distantes 120 km. Um viaja a 15 km/h e o outro a 25 km/h.

Quanto tempo levarao para se encontrar se partirem ao mesmo tempo em diregdes opostas?

. Equagao Quadratica

Resolve a equagdo: 2z2 — 5z — 3 = 0.

. Problema Geométrico

Um tridngulo retdngulo tem hipotenusa de 13 cm e um cateto 7 cm menor gue o outro.

Determina os comprimentos dos catetos.

. Sistema de Equacdes

Resolve o sistema:

. Problema de ldades

A avé de Joana tem o triplo da idade dela. Daqui a 10 anos, a diferencga entre as idades sera 40
anos. Qual é a idade atual de Joana?

. Problema de Percentagem

Um produto teve um aumento de 20% e depois um desconto de 15%, passando a custar 102€.

Qual era o prego original?

. Equacao Fracionaria

Resolve:

. Problema de Juros Simples

Um capital aplicado a juros simples rendeu 240€ em 4 anos. Se a taxa fosse 2% maior, 0
rendimento seria 320€. Qual é o capital inicial?
Sistema Impossivel

Mostra que o sistema abaixo ndo tem solugéo:



. Equagao Quadratica

Resolve a equacao: 2 + 6z — 40 = 0.

. Problema Geométrico

Um retdngulo tem perimetro de 34 cm. Sabendo que o comprimento € 5 ¢cm maior que a largura,

determina a sua area.

. Sistema de Equacdes

Resolve pelo método da substituicao:

. Problema de Movimento

Dois comboios partem de duas cidades distantes 400 km. O primeiro viajaa 80 km/he o
segundo a 120 km/h. Quanto tempo levardo para se cruzar se partirem simultaneamente em

direcdes opostas?

. Equacéo Fracionaria

Resolve:

. Problema de Idades

A idade do pai é o quadruplo da idade do filho. Daqui a 10 anos, a soma das idades sera 95

anos. Qual é a idade atual de cada um?

. Problema de Mistura

Um quimico mistura duas solugdes: uma com 30% de alcool e outra com 60% de alcool.
Quantos litros de cada solugdo sao necessarios para obter 20 litros de uma mistura com 45% de

alcool?

. Classificacao de Sistemas

Classifica o sistema abaixo como possivel determinado, impossivel ou possivel indeterminado:

. Problema de Juros Simples

Um capital aplicado a uma taxa de 5% ao ano rendeu 150€ em 3 anos. Qual & o valor do capital

inicial?

. Resolucao Grafica

Representa graficamente asretas y = —x + 4 e y = 2z — 1. Determina a solucao do sistema
através do grafico.
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. Equagao Quadratica

Resolve a equacao: 2 — 5z — 24 = 0.

. Problema Geomeétrico

Um tridngulo retdngulo tem um cateto que € 7 cm maior que o outro. Sabendo que a hipotenusa

mede 25 cm, determina os comprimentos dos catetos.

. Sistema de Equacdes

Resolve pelo método da substituicao:

. Problema de Movimento

Dois carros partem de uma mesma cidade em diregées opostas. O primeiro viajaa 60 km/he o

segundo a 90 km/h. Quanto tempo levara para que estejam a 450 km de distdncia um do outro?

. Equacao Fracionaria

Resolve:

. Problema de Idades

0O avd de Pedro tem o quintuplo da idade dele. Daqui a 8 anos, a diferenga entre as idades sera

48 anos. Qual é a idade atual de Pedro?

. Problema de Mistura

Uma loja vende chocolate em po a 2€/kg e a 5€/kg. Quantos quilogramas de cada tipo devem

ser misturados para obter 30 kg de uma mistura a 3,50€/kg?

. Classificacao de Sistemas

Classifica o sistema abaixo como possivel determinado, impossivel ou possivel indeterminado:

. Problema de Juros Simples

Um capital aplicado a uma taxa de 4% ao ano rendeu 96€ em 6 anos. Qual & o valor do capital
inicial?
Resolucao Grafica

Representa graficamente as retas y = 3z — 2 e y = —x + 6. Determina a solugao do sistema
através do grafico.
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. Equacao Quadratica

Resolve a equacao: * + 8z + 12 = 0.

. Problema Geométrico

Um retdngulo tem &rea de 48 m?. Sabendo que a altura é % do comprimento, determina as

dimensdes do retangulo.

. Sistema de Equacdes

Resolve pelo método da igualagéao:

. Problema de Movimento

Um ciclista parte de uma cidade A para B a 18 km/h. Duas horas depois, outro ciclista parte de B
para A a 24 km/h. A disténcia entre as cidades é 240 km. Quanto tempo apos a partida do
segundo ciclista eles se cruzam?

. Equacao Fracionaria

Resolve:

. Problema de Idades

A diferenca entre as idades de dois irmaos é 6 anos. Daqui a 4 anos, a idade do mais velho sera

o dobro da idade do mais novo. Qual é a idade atual de cada um?

. Problema de Mistura

Uma cafeteira mistura café tipo A (4€/kg) e tipo B (6€/kg). Quantos quilogramas de cada tipo

sdo necessarios para obter 50 kg de uma mistura a 5€/kg?

. Classificacdo de Sistemas

Classifica o sistema abaixo como possivel determinado, impossivel ou possivel indeterminado:

. Problema de Juros Simples

Um capital aplicado a uma taxa de 3% ao ano rendeu 90€ em 5 anos. Qual é o valor do capital
inicial?

Resolucéo Grafica

Representa graficamente asretas y = %3: +3ey=— %:r + 6. Determina a solugao do sistema

através do grafico.



1. Resolve: 2 — 9z + 20 = 0.

2. Determina as raizes de 22% + Tz — 15 = 0.

3. Resolve a equacao =2 — 4z = 21.

4. Um quadrado tem area 100 cm?. Qual é o perimetro?

5. Um tridangulo retangulo tem catetos de 9 cm e 12 cm. Qual é a hipotenusa?

6. Um retangulo tem perimetro 50 m. Se o comprimento & o dobro da largura, qual é a area?

7. Resolve pelo método da substituigao:

2 +y =17
r—3y=-14

8. Classifica o sistema:

Iz —y =

br — 2y = 10
9. Resolve pelo método grafico:

y=zx—1

y=—2x+5

10. Dois comboios partem de cidades distantes 600 km. Viajam a 70 km/h e 90 km/h. Quando se

cruzam?

11. Um carro parte de Lisboa ao meio-dia a 100 km/h. Outro parte do Porto as 13h a 120 km/h. A

distdncia € 300 km. Quando se cruzam?

12. Resolve: 2Z=2 — %‘.

3
2
tz1 =9

5]

13. Encontra z:

£



14.
15.

16.

17.
18.
19.
20.
21.
22,
23.

24,
25.
26.
27.

28.
29,
30.

A mae tem 35 anos e o filho 10. Daqui a quantos anos a mae tera o dobro da idade do filho?

A diferenga entre as idades de dois irmaos é 5 anos. Ha 3 anos, a soma era 17. Quais sao as
idades?

Misturam-se 10 kg de agucar a 2€/kg com agucar a 3€/kg para obter 15 kg a 2,50€/kg. Quanto
se usou do segundo tipo?

Quantos litros de alcool a 40% e 70% sao necessarios para obter 10 litros a 55%7?
Um capital rendeu 120€ em 5 anos a 4% ao ano. Qual foi o capital?

Qual a taxa anual para que 500€ rendam 75€ em 3 anos?

Representa graficamente y = 2z — 3 e y = —x + 4. Determina a solugao.
Resolve: (z — 3)(z + 5) = 0.

O produto de dois numeros € 48 e a soma € 14. Quais sao?

Resolve o sistema:

x+2y=2=8
dx—y=2>5

Um retdngulo tem &rea 72 m®. Se a base & 3 vezes a altura, determina as dimensées.

Resolve: hﬁﬂ = 3%3
Dois numeros pares consecutivos somam 46. Quais sao?

Classifica o sistema:

dr — 2y = 6
2r—y=3

Um capital de 800€ rendeu 96€ em 4 anos. Qual foi a taxa?
Representa graficamente y = —3x 4+ 2ey =z — 2.

Um tridngulo tem lados 7 cm, 24 cm e 25 cm. E retdngulo? Justifica.



